Урок окружающего мира в 3 классе.

Тема:     «Стадии развития насекомых».

Цели:   - сформировать представление о жизненных циклах насекомых;

              - развивать умение прослеживать последовательность развития насекомых;
              - познакомить с некоторыми безопасными способами борьбы с вредителями будущего урожая;

              - продолжить воспитание экологически грамотного поведения в природе.

Оборудование:  

              - карточки для кроссворда с названиями насекомых;

              - фломастеры, чистые листы бумаги для работы в группах;

              - карточки с тестами для проверки домашнего задания.
ТСО:

              - магнитофон;
              - компьютер;

              - проектор;

              - экран.

                                                  Ход урока.
I. Орг. момент.

Стало в мире больше света,

Света и тепла.

Что случилось?

Может это

К нам весна пришла?

II. Актуализация опорных знаний. 

    - Как называется раздел, который мы изучаем? (Навстречу весне.)

    -Какую тему изучали на прошлом уроке?   (Стадии развития животных.)       

    -Почему эту тему  включили в данный раздел? (Весна – время появления потомства у большинства животных.)

III. Проверка домашнего задания. Тест-опрос.

     - Отметьте в тестах галочкой правильный ответ.

IV. Сообщение темы урока.

         Как показала практика, 

         Обширней класса нету.

         От полюса до полюса

         Они заселили планету.  
    - Чтобы узнать о каком классе идет речь, отгадаем кроссворд. (Дети по очереди загадывают загадки о насекомых. Картинки-отгадки вывешиваются на доску.)

    - Какое ключевое слово получилось? (Насекомые.)
    - Каких насекомых знаете?

    - Чем они похожи? (Строением.)

(Слайд № 1.)

       У насекомых схема одна:

        Вот мягкое брюшко, вот голова.

        К грудке животного прикреплены

        Крылья и лапки различной длины.

     -А чем еще похожи насекомые? Сегодня на уроке мы должны провести исследование и выяснить это.

     - Тема нашего урока (Слайд № 2) «Развитие насекомых».
V. Изучение нового материала. 

- Я предлагаю вам работу в группах. Прочитайте название насекомого, которого вам предстоит исследовать. Там же указаны страницы учебника с нужным вам материалом.

Подготовьте ответ в соответствии с планом, указанном в задании:

-рассказать о насекомом (вред, польза);

- выделить стадии развития (показать на рисунке-схеме);

- назвать произведения, где можно встретится с этим насекомым, автора произведения.
1. Самостоятельная подготовка детей к ответу (в группах).
2. Выступления групп.

      1). Муха. (Слайд № 3)

       Добавление учителем дополнительного материала. ( Слайд № 4, 5, 6.)

      2). Бабочка. (Слайд № 7,8.)

      3). Божья коровка.(Слайд № 9, 10.)

        Добавить учителю. (Слайд № 11.)

      4). Муравьи . (Слайд № 12)

      Добавление учителя. (Слайд № 13.)
VI. Подведение итогов урока.

   - Так чем еще похожи все насекомые?(Стадиями развития.) Повторим их. (Слайд № 14.)

    (Слайд № 16. Молодцы!)

    -А в награду за хорошую работу посмотрите небольшой фильм. («Бабочки»)
